



В двух районах области зафиксированы случаи попытки суицида несовершеннолетних

За истекшие сутки в Адамовском и Переволоцком районах Оренбургской области в правоохранительные органы поступили сообщения о покушении на самоубийство несовершеннолетними девочками.

30 ноября 2011 года в МУЗ «Адамовская ЦРБ» была доставлена 16-летняя жительница села Аневка Адамовского района, учащаяся сельскохозяйственного техникума, с диагнозом «Острое отравление лекарственными препаратами, покушение на самоубийство».

В Переволоцкую районную больницу была доставлена ученица 9 класса с диагнозом «Отравление медицинскими препаратами».

По указанным фактам следственными органами Следственного комитета РФ по Оренбургской области проводятся доследственные проверки.

Предварительно установлено, что потерпевшие употребили таблетки, ввиду конфликта со сверстниками либо родителями .

Выясняются обстоятельства происшествий, а также причины и мотивы, которые побудили девочек употребить медицинские препараты.

По результатам проверок будут приняты процессуальные решения.



Вместе с тем, следует отметить, что самоубийства и попытки суицидов – сложные явления, которые возникают индивидуально под воздействием психологических, психиатрических и социальных факторов.

Пик суицидной активности приходится на старший подростковый возраст (14 — 16 лет).

Многие специалисты даже считают, что суициды — это типичная реакция подростков на кризисные ситуации в их жизни.

Только общими совместными усилиями специалистов системы здравоохранения, образования, социальных работников, сотрудников правоохранительных органов можно сдерживать негативные тенденции на данном направлении. При реализации мер по защите безопасности детей от органов следствия требуется повышение эффективности применения уголовно-правовых норм, ориентированных на предупреждение и пресечение жестокого обращения с несовершеннолетними. Поэтому в обязательном порядке по каждому факту самоубийства несовершеннолетних проводятся проверки в соответствии со ст. ст. 144 - 145 УПК РФ.

Особую тревогу вызывают случаи самоубийства детей, не достигших возраста 14 лет.

По таким фактам следственные органы ориентированы на необходимость возбуждения уголовных дел с целью выяснения следственным путём мотивов суицидов малолетних, исследования предпосылок суицидального поведения детей и выявления случаев доведения лица до самоубийства путем угроз, жестокого обращения или систематического унижения человеческого достоинства потерпевшего (ст. 110 УК).

Исследования показывают, что подавляющее большинство задумавших совершить самоубийство детей предварительно дают знать о своих намерениях окружающим.

Многие из тех, кто покушается на самоубийство, — вовсе не хотят умирать. Они просто утратили способность общаться с окружающим миром обычным способом.

Ключевая причина детских суицидов — непонимание их как взрослыми (родителями, учителями), так и ровесниками. У ребенка незрелые психологические реакции, незрелый характер. Поэтому при столкновении с неразрешимой, на его взгляд, проблемой и возникают мысли о суициде. Родители, учителя, воспитатели - все, кто ответствен за подрастающее поколение, должны уметь распознавать симптомы и признаки суицидального поведения.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Оренбургской области

01 Декабря 2011

Адрес страницы: <https://oren.sledcom.ru/news/item/778435/folder/1048783>